

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ  
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ  
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 1-2**

**1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ)**

Οι σύγχρονες δυτικές κοινωνίες εξελίσσονται σε πολυπολιτισμικές και πολυεθνικές, αφού σε αυτές συνυπάρχουν άτομα με διαφορετική εθνικότητα και πολιτισμό

Με τη γέννησή του το νέο μέλος της κοινωνίας έχει τα ιδιαίτερα κοινωνικά-πολιτισμικά χαρακτηριστικά του, που το διακρίνουν από όλα τα μέλη της κοινωνίας

Η κοινωνικότητα είναι η ανάγκη του ανθρώπου για κοινωνική συμβίωση και έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία του ανθρώπινου πολιτισμού

Όλοι οι άνθρωποι σήμερα έχουν κάποια χαρακτηριστικά κοινά με όλους τους ανθρώπους του πλανήτη, κάποια χαρακτηριστικά κοινά με ορισμένους μόνο ανθρώπους και κάποια χαρακτηριστικά μοναδικά

Η γλώσσα, οι κανόνες που επικρατούν στην οικογένεια και στην ευρύτερη κοινωνία, η θρησκεία κ.λ.π. αποτελούν τα ατομικά (βιολογικά) χαρακτηριστικά που κάθε κοινωνία μεταβιβάζει στα άτομα-μέλη της

Όλες οι κοινωνίες έχουν τον ίδιο τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας

Η κοινωνία μεταβιβάζει σε κάθε άτομο κοινωνικά – πολιτισμικά χαρακτηριστικά, όπως είναι η γλώσσα και η θρησκεία

Οι δευτερογενείς ομάδες επιδρούν σε ορισμένες μόνο πλευρές της ζωής του ατόμου

Όταν διαμορφώνονται νέες ανάγκες και κοινωνικές συνθήκες, κάποιες κοινωνικές ομάδες καταργούνται και δημιουργούνται νέες

Οι αδελφότητες αποτελούν ανοικτές κοινωνικές ομάδες

Το επαγγελματικό σωματείο αποτελεί ανοικτή κοινωνική ομάδα

Οι κλειστές κοινωνικές ομάδες δεν επιτρέπουν εύκολα σε άλλους την πρόσβασή τους στην ομάδα

Η κοινωνική ομάδα διαλύεται αποκλειστικά με κρατική παρέμβαση

Κάθε κοινωνική ομάδα έχει συγκεκριμένη οργάνωση και κοινούς σκοπούς

Η τάση για ταύτιση-μίμηση και η ανάγκη απόκτησης ταυτότητας που διακρίνει τα άτομα οδηγούν τα άτομα σε ένταξη σε αθλητικούς ή πολιτιστικούς συλλόγους

Το άτομο έχει ανάγκη να ανήκει σε ένα σύνολο, να νιώθει την αίσθηση του «εγώ»

Η εξυπηρέτηση του ατομικού σκοπού ενισχύει τους δεσμούς μεταξύ των μελών μιας κοινωνικής ομάδας

## 2. Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά

Η προσωπικότητα και η συμπεριφορά κάθε μέλους της κοινωνίας είναι μ\_\_\_\_\_.

Η κοινωνική σ\_\_\_\_\_ είναι ανάγκη του ανθρώπου.

Σε μια κοινωνία οι άνθρωποι έχουν κοινό π\_\_\_\_\_.

Τα ατομικά και τα κοινωνικά χαρακτηριστικά καθορίζουν τη σ\_\_\_\_\_ ενός ατόμου.

Οι σχέσεις ατόμου και κοινωνίας είναι σχέσεις α\_\_\_\_\_.

Οι προκαταλήψεις οδηγούν σε άνιση μεταχείριση κυρίως ε\_\_\_\_\_ κοινωνικών ομάδων.

Οι σύγχρονες κοινωνίες είναι π\_\_\_\_\_.

Τα άτομα μιας κοινωνικής ομάδας αποκτούν κοινή τ\_\_\_\_\_.

Ένα πολιτικό κόμμα είναι δ\_\_\_\_\_ κοινωνική ομάδα.

Ο άνθρωπος είναι από τη φ\_\_\_\_\_ του κοινωνικό \_\_\_\_\_.

Για το λόγο αυτό συμμετέχει σε κοινωνικές ο\_\_\_\_\_

οι οποίες αποτελούν ένα οργανωμένο σ\_\_\_\_\_ ατόμων που επικοινωνούν,

έχουν κ\_\_\_\_\_ σκοπούς και αποκτούν την αίσθηση του ε\_\_\_\_\_.

Λόγο ε\_\_\_\_\_ στην ομάδα αποτελούν και τα κ\_\_\_\_\_ ενδιαφέροντα.

Βασική ε\_\_\_\_\_ της ομάδας είναι να διατηρεί τη \_\_\_\_\_

Κάθε ομάδα έχει συγκεκριμένη ο\_\_\_\_\_ και λειτουργία.

Ο ρατσισμός καταπατά β\_\_\_\_\_ δικαιώματα του ανθρώπου.

Τα μέλη κάθε ομάδας πρέπει να έχουν \_\_\_\_\_ επικοινωνία.

